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Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας με θέμα «Χτίζοντας μαζί την Ελπίδα 

και την Αρμονία» (HARAMDEE)  Ένα κάλεσμα για να ενώσουμε μια 

κατακερματισμένη κοινωνία. 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας, που είθισται να 

τιμάται διεθνώς κάθε Μάρτιο, αναδεικνύεται η σημαντική συμβολή των κοινωνικών 

λειτουργών στην προάσπιση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της κοινωνικής 

δικαιοσύνης και της συνοχής σε κάθε κοινωνία.Με κεντρικό μήνυμα για το 2026 

«Χτίζοντας μαζί την ελπίδα και την αρμονία(HARAMDEE)  Ένα κάλεσμα για να 

ενώσουμε μια κατακερματισμένη κοινωνία», η φετινή Παγκόσμια Ημέρα 

Κοινωνικής Εργασίας αναδεικνύει τη σημασία της συλλογικής δράσης και της 

αλληλεγγύης για την οικοδόμηση ισχυρότερων κοινοτήτων. 

Η κοινωνική εργασία λειτουργεί ως γέφυρα στήριξης, ενδυνάμωσης και 

πρόσβασης σε βασικά δικαιώματα, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσεων και κοινωνικών 

εντάσεων. Οι κοινωνικοί λειτουργοί παρέχουν καθοδήγηση, στήριξη και πρόσβαση 

σε υπηρεσίες σε άτομα, οικογένειες και κοινότητες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, 

αποκλεισμό ή κοινωνική αδικία. 
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Η σημασία του ρόλου των κοινωνικών λειτουργών γίνεται ιδιαίτερα εμφανής 

στο πλαίσιο των σύγχρονων κοινωνικών προκλήσεων. Παράλληλα, με τις διεθνείς 

κρίσεις, όπως οι ένοπλες συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή που προκαλούν 

ανθρωπιστικές ανάγκες και εκτοπισμό πληθυσμών, η ελληνική κοινωνία 

αντιμετωπίζει σύνθετα ζητήματα, όπως η οικονομική αβεβαιότητα, η φτώχεια, η 

ένταξη προσφύγων και μεταναστών, η φροντίδα των ευάλωτων ομάδων και οι 

επιπτώσεις κοινωνικών ανισοτήτων. Σε αυτό το πλαίσιο, η κοινωνική εργασία 

παρέχει καθοδήγηση, στήριξη και πρόσβαση σε υπηρεσίες, συμβάλλοντας στην 

αντιμετώπιση των καθημερινών αναγκών των πολιτών και στην ενίσχυση της 

κοινωνικής συνοχής. 

Το έργο των κοινωνικών λειτουργών εκτείνεται σε πολλούς τομείς – υγεία, 

εκπαίδευση, ψυχική υγεία, παιδική προστασία και κοινωνική πρόνοια – και βασίζεται 

σε ανθρωποκεντρική προσέγγιση, διεπιστημονική συνεργασία και συνεχή 

προσπάθεια για κοινωνική συνοχή. 

Σε μια κοινωνία που δοκιμάζεται από αβεβαιότητα και κατακερματισμό, ο 

ρόλος του Κοινωνικού Λειτουργού παραμένει καθοριστικός για την προώθηση μιας 

δίκαιης, αρμονικής και συμπεριληπτικής κοινωνίας, όπου η αλληλεγγύη και η ελπίδα 

αποτελούν θεμέλια για ένα καλύτερο κοινωνικό μέλλον. 

Η Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας υπενθυμίζει τη σημασία της 

συλλογικής προσπάθειας, της κοινωνικής φροντίδας και της ενδυνάμωσης των 

κοινοτήτων, τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς. Με αφορμή την ημέρα αυτή, τα 

Περιφερειακά Τμήματα Βορείου και Νοτίου Αιγαίου του ΣΚΛΕ προγραμματίζουν 

εντός του Μαρτίου σειρά δράσεων με ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, με στόχο 

την ανάδειξη του ρόλου της Κοινωνικής Εργασίας και την ενίσχυση της σύνδεσης με 

τις τοπικές κοινωνίες των νησιών. Οι δράσεις αυτές θα υλοποιηθούν σε συνεργασία 

με τοπικούς φορείς, υπηρεσίες και την ευρύτερη κοινότητα.  

 

 

                             Εκ των Περιφερειακών Τμημάτων  

   Βορείου και Νοτίου Αιγαίου  του ΣΚΛΕ 

 

 


